



Η διαμόρφωση ενός κοινού μετώπου σε επίπεδο Περιφέρειας, απέναντι στις προκλήσεις της επόμενης περιόδου αποτέλεσε το βασικό θέμα της πρώτης σύσκεψης, που πραγματοποιήθηκε, μέσω τηλεδιάσκεψης, χθες 24 Απριλίου, μεταξύ των Βουλευτών Δωδεκανήσου και Κυκλάδων Μάνου Κόνσολα, Βασίλη Υψηλάντη, Μίκας Ιατρίδη, Γιάννη Παππά, Κατερίνας Μονογυιού και Φίλιππου Φόρτωμα, του Προέδρου της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Νοτίου Αιγαίου Αντώνη Καμπουράκη και του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου Γιώργου Χατζημάρκου.

Στην πρώτη αυτή διαδικτυακή σύσκεψη, συμμετείχε από την πλευρά της κυβέρνησης ο Υπουργός Τουρισμού Χάρης Θεοχάρης, ενώ ο Υπουργός Εργασίας και Βουλευτής Κυκλάδων Γιάννης Βρούτσης, που δεν μπόρεσε να παραστεί λόγω Κοινοβουλευτικών υποχρεώσεων, δήλωσε την πλήρη στήριξη και από πλευράς του, σε όλους τους κοινούς αγώνες.

Οι Βουλευτές της Περιφέρειας έθεσαν τα ζητήματα που έχουν προκύψει σε όλους τους κλάδους του τουρισμού και όχι μόνο, από τις οικονομικές συνέπειες της πανδημίας και την άμεση ανάγκη αντιμετώπισης τους.

Η επαναφορά των μειωμένων συντελεστών Φ.Π.Α. στα νησιά ήταν το πρώτο θέμα που τέθηκε, στο οποίο άπαντες συμφώνησαν να συντονίσουν τις προσπάθειές τους και να κινηθούν μεθοδικά, με στόχο να επιστρέψει στα νησιά, ως ένα σημαντικό εργαλείο ανάπτυξης και ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητάς τους. Ένα εργαλείο, που τα νησιά απώλεσαν από την προηγούμενη κυβέρνηση, η οποία ουδέποτε κατανόησε την αξία και τη σπουδαιότητά του, στη λειτουργία της νησιωτικής οικονομίας.

Ο Υπουργός Τουρισμού Χάρης Θεοχάρης και ο Υφυπουργός Τουρισμού Μάνος Κόνσολας, έθεσαν τις παραμέτρους, για την επόμενη πολύ δύσκολη ημέρα της τουριστικής βιομηχανίας, ένα ζήτημα πολυεπίπεδο και εξαιρετικά σύνθετο, και πολυπαραγοντικό, αφού μία τουριστική περίοδος το 2020, έχει ως βασική προϋπόθεση κρίσιμους εξωγενείς παράγοντες, όπως είναι οι κεντρικές αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για τη διασυνδεσιμότητα μεταξύ των χωρών, τις αερομεταφορές και τα πρωτόκολλα μετακίνησης, αλλά και η ιατρική και επιστημονική κοινότητα, στην οποία αναλογεί το κύριο βάρος των πρωτοκόλλων λειτουργίας των υποδομών και τουριστικών εγκαταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων και των επιχειρήσεων.

Σχετικά με την επόμενη μέρα του Τουρισμού, έγινε σαφές πως είναι πρόωρη η προεξόφληση του οποιουδήποτε αποτελέσματος και οι επόμενες 45 μέρες είναι ένα ικανό διάστημα, συνεχών επαφών και προετοιμασίας, για την επιστροφή στην όποια κανονικότητα επιτρέψουν η πανδημία και οι παγκόσμιες συνθήκες, που αυτή επιφέρει.

Μία σειρά άλλων θεμάτων, που συζητήθηκαν σε αυτή την πρώτη διαδικτυακή συνεργασία, είναι ζητήματα τα οποία απασχολούν τα νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και έχουν να κάνουν με το διαχρονικό θέμα της Υγείας, αυτό της Απασχόλησης, των Δασικών Χαρτών, της λειτουργίας των

παραλιών, και της Αλιείας. Αντικείμενο της συζήτησης αποτέλεσαν επίσης και τα ζητήματα που αναδείχθηκαν από αντίστοιχες ευρείες τηλεδιασκέψεις που προηγήθηκαν, μεταξύ των εκπροσώπων του Α' και Β' βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, δηλαδή η εξασφάλιση χρηματοδότησης για το χτίσιμο ενός ευρύτερου προγράμματος επισιτιστικής βοήθειας και η θέσπιση ενός αποτελεσματικότερου πλαισίου διοικητικής λειτουργίας.

Στο κρίσιμο ζήτημα της Υγείας των νησιωτών, οι συμμετέχοντες συμφώνησαν στην κατάθεση μιας κοινής πρότασης προς την κυβέρνηση, για την αναβάθμιση των υποδομών υγείας και των ιατρικών υπηρεσιών, που παρέχονται στους νησιώτες, στη λογική του μετασχηματισμού της παρούσας κρίσης σε ευκαιρία, κατοχύρωσης του θετικού αποτελέσματος, στην έως σήμερα αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης.

Τέλος, συμφωνήθηκε να απευθύνουν πρόσκληση για την αμέσως επόμενη διαδικτυακή σύσκεψη στον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος Κωνσταντίνο Αραβώση, για τη συζήτηση του εξαιρετικά κρίσιμου ζητήματος των δασικών χαρτών στα νησιά, ενώ την ατζέντα θα συμπληρώσει και η εξέταση των κοινών προτάσεων στο ζήτημα της Υγείας.

Οι Βουλευτές Δωδεκανήσου Οι Βουλευτές Κυκλάδων Ο Πρόεδρος Π.Ε.Δ. Ν.Α. Ο Περιφερειάρχης Ν.Α.

Μάνος Κόνσολας
Χατζημάρκος

Γιάνη Βρούτσης

Αντώνης Καμπουράκης

Γιώργος

Βασίλης Υψηλάντης

Φίλιππος Φόρτωμας

Μίκα Ιατρίδη

Κατερίνα Μονογιού

Ιωάννης Παππάς